
Nagy böjt 1. va sár nap ja
Lk 4,1–13

Meg kí sér tet te az ör dög

Sok szak ér tő ol vas ta ezt a tör té ne tet, és igen kü lön bö ző en ér té-
kel te. Akad nak bib li ku sok, akik úgy vé lik, hogy ez az el be szé lés 
pusz tán er köl csi buz dí tás, amely Jé zus sal so ha nem esett meg, csak 
az evan gé lis ta ez zel akar ta a ta nít vá nyo kat er köl csi leg mo ti vál ni. A 
má sik szél ső sé ges né zet sze rint ez a tör té net ele jé től a vé gé ig így 
tör tént meg, aho gyan le van ír va. Mind a két vé le mény ne he zen 
tart ha tó. Két ség te len szim bo li kus tör té net ről van szó, de min den 
va ló szí nű ség sze rint Jé zus sa ját ta pasz ta la tát mond ta el. Jé zus vagy 
az evan gé lis ta ter mé sze te sen jel ké pes nyel ve ze tet hasz nált, mely 
al kal mas ar ra, hogy az ol va sót vagy a hall ga tót el gon dol kod tas sa 
sa ját er köl csi ál la po tá ról.

Jé zus pusz tai el vo nu lá sa tu da to san ha son lít Mó zes és Il lés cse-
le ke de té hez. A nagy val lá si ve ze tők nek szük sé ge volt ar ra, hogy az 
Is ten nel ket tes ben tisz táz zák a jö vőt. Ez ad ja en nek az el be szé lés-
nek is a spi ri tu á lis ke re tét. Nem hét köz na pi kör nye zet ben szü le tik 
meg a kí sér tés, ha nem olyan szi tu á ci ó ban, amely ben Jé zus mis  szi ós 
kül de té sé nek tisz tá zá sa vé gett vo nult el az em be rek től.

A val lá si ve ze tő ket is sok eset ben alan tas kí sér té sek nyug ta la nít-
ják, a meg vál tói szent fel ada tot is kö rül ve szik az em be ri in du la tok. 
A tör té net nek va ló ban van pe da gó gi ai üze ne te is, hi szen min den ki, 
aki nagy fel adat ra vál lal ko zik, át éli eze ket a di lem má kat. Meg kell 
kér dez nie ma gá tól, va jon a hír név, a gaz dag ság vagy a ha ta lom 
mi att vál lal ko zik bi zo nyos fel adat ra. Nincs bor zasz tóbb lát vány, 
mint a hang za tos, nagy sza va kat hasz ná ló ön telt em ber. De az is 
vis  sza ta szí tó, ha va la ki a hír ne vét fo rin to sít ja. A leg na gyobb kí sér-
té se min den te rem tett em ber nek a ha ta lom. Egye sek sze rint az 
em ber ren ge teg do log ról ké pes le mon da ni, de a ha ta lom ról szin te 
alig.

Jé zus el be szé lé sé nek ál lo má sa it jól kö vet het jük nyo mon, bár az 
el be szé lés két vál to za ta az evan gé li um ban el té rő sor rend ben tár ja 
elénk a Jé zus ra vá ró kí sér té se ket. A gö rög „diabolosz” szót je len 
eset ben ör dög gel for dít juk, de je lent még el té rí tőt is, je len ti azt, aki 
rá gal maz vagy be csap. A tör té net ben mind egyik je len té se él en nek 
a szó nak. A mo dern em ber nem tud ja el kép zel ni az éle tét úgy, mint 
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akit dé mo nok vesz nek kö rül. Az an tik em ber vi szont pon to san az 
el len ke ző je volt. Sőt a Jé zus ko ra be li írá sok hem zseg tek a dé mo ni-
kus le írá sok tól és uta lá sok tól. Azt mond hat juk, hogy az Új szö vet ség 
írói na gyon csín ján bán tak az ef faj ta le írás sal, de mi, „fel vi lá go sult” 
em be rek még ezt is so kall juk. Azt azon ban már nem tud juk meg-
mon da ni, mi lyen kü lö nös kap cso lat ban ál lunk a go nos  szal, és hogy 
mi ként kezd a go nosz ság hat ni ben nünk. Sőt ar ra sem va gyunk 
ké pe sek, hogy szét vá las  szuk az em bert és a go nosz sá got.

De a go nosz ság lé te zik, sőt meg tud ja fer tőz ni leg szebb el kép-
ze lé se in ket is, nagy lel kű ter ve ink be is be lo pó zik. Úgy tű nik, eb ből 
a szem pont ból min den ki szá má ra fon tos tör té net ről, Jé zus fon tos 
ki nyi lat koz ta tó ta pasz ta la tá ról van szó eb ben a el be szé lés ben. Nem 
csak Jé zus éle té vel kap cso la tos ez a je len ség, ha nem ve lünk is. Sőt, 
Jé zus, aki az evan gé li um ban Is ten fi a ként lép föl, ezen a tör té ne ten 
ke resz tül job ban meg tud ja mu tat ni hoz zánk kö tő dő em ber sé gét. 
Nyil ván va ló vá vá lik eb ből a tör té net ből, hogy Jé zus min den ben 
ha son ló lett hoz zánk a kí sér tés ben is, egye dül a bűnt ki vé ve. Mi 
leg több ször el bu kunk, de Jé zus áll ta a kí sér tő ro ha ma it.

Bű nös ál la po tunk ban jó föl te kin te ni ar ra, aki kö zös sé get vál lalt 
ve lünk, de fe lül emel ke dett ezen az ál la po ton, ki von ta ma gát a 
hír név, a gaz dag ság és a ha ta lom lap ve tő kí sér té sei kö zül. Mi is 
csak ezek től sza ba dul va te he tünk iga zán na gyot és olyat, ami ért 
üd vös sé get is re mél he tünk.

A kí sér tés sel küz dő ta nít vány imá ja

Uram, Is te nem, pusz tá ba ve zet tél. Sö tét ség be, fagy ba, hő ség-
be, ma gány ba.
Uram, Is te nem, kí sér tés be ve zet tél. Egy be, ket tő be, száz ba, 
szám ta lan ba.
Uram, Is te nem, el buk tam vol na. Egy szer, két szer, száz szor, 
szám ta lan szor.
Uram, Is te nem, te ve lem vol tál. Sö tét ség ben, fagy ban, 
hő ség ben, ma gány ban.
Uram, Is te nem, gyen gé vé tet tél, hogy erős sé ged meg mu tasd.
Uram, Is te nem, erős sé tet tél, hogy gyen géd sé ged meg mu-
tasd.
Kö szö nöm.
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